

## 百姓理财

## 主妇理财

## 各有各的门道

居家过日子,在家中主管“财政大权”的是家庭主妇们。

聪明有头脑的主妇都有各自的理财观念。越来越多有投资意识的家庭主妇认为,把金钱存入银行很亏,经过通货膨胀存款相当于负利率。心中有了自己的理财观念,她们开始瞄准投资热点,更好地利用、支配手里的金钱,而且生活乐趣自在其中。

投资房子,现在已几乎成为全民意识。2009年,37岁的刘海燕在婆婆的带动下,涉身“炒房”族。她拿出手里部分资金,买到一户40余平方米的二手房,换了水池、座便器、地板,又把墙粉刷一新……经过一番改头换面,一个月后,第一笔炒房赚得的2000多元钱让她欣喜若狂。“炒房来钱太快了!”从此以后,刘海燕脑子里想的是房子,说的是房子,看的还是房子。

有付出才会有回报,在成功交易带来的金钱和喜悦的背后,饱含着刘海燕的艰辛和心血。海燕交易的多数都是二手房,每次买完房,她都要下一番苦功,这个时候也是她最累的时候。为了降低成本,多些收入,利用工作之余,跑市场、买材料,刘海燕都亲力亲为,她甚至用瘦弱的身躯背沙子、扛水泥,尝到了甜头,刘海燕微笑地说:“苦

点累点也值得。”一年多时间刘海燕就赚了10多万元。

与刘海燕相比,不用风吹日晒雨淋,只要在手机和电脑上,姜丽影就可以完成伟大的赚钱计划。

为了给女儿积攒成长的资本,作为女儿将来的学习基金,姜丽影每个月从家庭总收入中拿出1000元钱存起来。近年来,经常听周围同事、同学、朋友闲暇之余切磋炒股技巧、交流炒股经验。两年前,她与爱人商量,这样存下去,钱是累积起来了,但是,没有增值。现在女儿11岁了,每年上学、读书等消费日益增加,等到女儿读大学,学习基金大概越存越不够了。因此,姜丽影在经过一段时间观察后决定,让这笔钱增值的最好办法就是炒股。2007年,她在市内一家证券营业部开户,正式成为一个股民。炒股,最忌“贪”和“怕”,可回想当初,姜丽影刚入市,偏偏既“贪”又“怕”,由于贪心变成了“不幸”,让她至今记忆犹新。从此她时刻铭记“股市有风险,入市须谨慎”,工作之余姜丽影积极探索,苦心钻研炒股方法,多是采用炒短线的战法,时而守株待兔,时而低买高卖,三年来小有斩获。为了下一代,她把手内的资金盘活,学会了理财。

去年秋天,在学校工作的孙女士和



老公经过盘算,拿出家里的10万元存款全部买了金条。孙女士告诉记者,现在黄金价格虽然很高,但是她和老公都认为,和钞票比起来,黄金是保值而且有可能升值的。所以,与其把钱存进银行,不如买点黄金,有机会还能赚一笔。果不其然,近日金价再涨,让孙女士心中窃喜。

此外,记者在调查中了解到,除了投资房产、股票、黄金之外,不需要囤货、

投资小,又可以兼顾家庭的网店、多家投资合伙选项做生意等,也成为家庭主妇投资理财的方式。那么,家庭主妇该如何打理自己的家庭资产呢?建设银行齐分行鹤城分理处的理财师沙起巍表示,任何一种投资都有风险,因此,主妇们在选择投资理财的项目时要有风险意识,做好足够的心理准备。此外,每一种理财方式都有适应的人群,而每个人都要有一生的理财规划。据她介绍,黄

金是抵御通货膨胀最好的工具,也是避险的工具,但目前黄金价位偏高,适宜中、长期投资;对于收入有规律的人群,可坚持从固定工资中拿出一定比例资金办理定期定投业务,到退休后可攒下一笔不菲的养老钱或孩子的教育基金;而保险最重要的作用是保障,因此,基于此种想法不求获得更高的收益,买保险是一个不错的选择。

(摘自《鹤城晚报》王辉 / 文)

## 油价上涨 教你八招省钱技巧

## 第一招 养成良好的驾驶习惯

柔和起步,缓慢加速,轻抬油门,换挡及时,减少制动,高挡行车。

## 第二招 定期为你的爱车瘦身

车子的荷重也是影响油耗的一大因素,所以不必要的东西就不用常放在车上,不要把车子当做仓库;另外空滤器的脏油、燃烧室的积碳、消声器是否完好、火花塞是否正常等都会对油耗产生影响,尽量学会自己排查。

## 第三招 掌握小技巧用于实际

开车节油节耗油许多小技巧,尽可能多地了解一些,并在日常操作中养成自己的习惯。比如开窗要比关窗费、轮胎越大越费油、轮胎气压不足也会导致费油等等,在行驶过程中,注意看温度表,80~90℃之间最适宜,过高过低都费油。

## 第四招 路上因地制宜节油耗

一笔笔费用,我建议为它记个账,如果觉得麻烦,推荐去“理车在线”网上记账,不费时不费心,也不怕账本丢了,还能与其他车友比较费用,以减少许多不必要的开支。

## 第七招 自己动手,节省开支

就养车费来说,更换配件、洗车美容也是一笔开支,对于有条件的车主,完全可以自己动手或者参与。比如采购配件,不必全部交与维修店,学会货比三家或组团购买,错开季节储备些常用配件,留意优惠活动,收藏一些网络店铺等,都能省下一笔钱。

## 第八招 选好保险,以防意外

由于汽车价格每年是不同的,而车损险保费是以当年的价格乘以保费计算的。所以,车主在每年投保时,别忘了查询你的车价降了多少。在被盗

抢险时,如果你的车不是新车或者是买的二手车,可别按新车投保,否则就会多交保保险费。如果你的车经常乘坐朋友,则应投保车上责任险,以防交

通意外所需的医疗费。按照费率的规定,应选择按核定座位数投保较划算。

(摘自《中国国家地理网》)

“懒人账本”  
年轻人中畅销

为迎合“月光族”、“日光族”精打细算,发奋图强搞理财的趋势,聪明的商家设计出了“懒人账本”、“日程计划本”等小册子,受到年轻消费者的喜爱,成了目前最畅销商品。

记者在大连市胜利广场看到,为你精打细算过日子的“懒人账本”、“懒人日记”等小商品热卖,不少经营办公用品、时尚杂货的小店在醒目位置摆放着此类商品。

据胜利广场一小杂货店的经营者表示,“懒人账本”系列有多个版本,受到年轻人的欢迎。“每逢过年,都可以检验人们的理财能力。寅吃卯粮的月光族不少,平日里凑合过,一过年就容易捉襟见肘,现了不会理财的原形。所以,这种记账类、计划类的小册子就特别畅销。”该店主表示,春节期间胜利地下正常营业,这种小册子一度卖到断货。

记者看到,此类“懒人账本”颇具专业财务账本的架势,明细清晰又富有情趣感,专设了欠债人、省钱小技巧等栏目也提醒“月光族”精打细算,理性消费。“懒人账本虽然搞怪,但也贴心、实用,在年轻人中间比较流行。”一位购买多个账本的顾客告诉记者。

(摘自《大连新闻网》)

我自己算不上是个会过日子的女人,先生说我手大,揽镜自照,果然十指并不拢,是个漏财之人。所以,写下这个题目,首先要解释一下:我不是叫你奢侈无度,不过是要和你分享一下节省的生活故事。

看过一篇小说叫《米娅的衣橱》,大意是米娅要有一套大草坪的别墅,要有一辆敞篷的车,还要买好多名牌包包和漂亮衣服塞满自己的衣橱。可是她并非出身豪门,偏又嫁了个无能的老公,想实现这样的“奢侈”生活谈何容易?好像就只有靠计算节俭过日子。衣服自己做,花很少钱可以穿出不错的效果,做得精心些还可对姐妹们炫耀说从商场买回来的;饭可以吃得差些,但出门时要作出刚吃了肉的样子。

从嘴里省钱的日子实在难熬,等到真的有能力买来自喜欢的衣服比我家的好。如今我大姨已是近70岁的人了,我的表姐表哥们都也都先后

成了家。但大姨却节俭依旧,存钱依旧。

认识一个女孩子,在外企做OL,自从在郊区买了一处大房子以后,就对自己有了一个很清醒的节省定位:

买衣服,每件不能超过50元,之前买500元一件的衣服眼睛都不会眨一下的;午餐,素食为主,之前属于无肉不欢的主儿;出租车,不到万不得已绝不搭,以前哪怕一站路都是以车代步的;没事绝不四处乱走,眼睛里没有诱惑,花钱的欲望也就没了。其实买大房子也没什么不好,但是为此要把自己像罗丝钉一样紧紧限制住,实在不该是女人立足之根本。

我无意嘲笑别人的生活,偶尔的我也节俭,但是不为刻意。比如健身,时尚的女人大都喜欢用流汗的方式在健身房解决。试过,但是因为实在不喜欢那密封罐式的空间,我在那里呆的时间从未超过一小时。可是走路却是我喜欢的,从这里到那里,一边走一边看,风景尽赏,空气清新,还毫厘未花。为自己的心情负责,也就意味着,可以收获很多的快乐。这种快乐,让我享受到了生活的滋味。

小说中的米娅,我大姨,外企的女孩子,或许都该算作与节省战斗的女人,对于她们无论是虚荣心所致还是生活所迫,节俭已成鸡肋,食之无味丢之不舍。我自己绝不再过那种生活,尤其是米娅的那种。不错,手里没钱时心里是慌张的,可这慌张的感觉常会变成一种动力,激励自己去拼去挣,而这个过程正是享受生活的过

程。在我,挣钱是积极的,存钱是消极的,守财奴一定没有心慌的感觉,而我看他们却有心死的感觉。所以,亲爱的,为什么要节省呢?

(摘自《信息时报》萧萧 / 文)

## ■看故事学理财

## 空手变出油轮来

奥地利有个名叫图德拉的工程师,他一无关系,二无资金,居然想做石油生意,而且居然做得很成功,他是怎样做的呢?

当时,图德拉了解到阿根廷牛肉生产过剩,但石油制品比较紧缺,他就来到阿根廷,同有关贸易公司洽谈业务。

“我愿意购买2000万美元的牛肉。”图德拉说,“条件是,你们向我购进2000万美元的丁烷。”

因为图德拉知道阿根廷正需要2000万美元的丁烷。因此正是投其所好,双方的买卖很顺利地确定了下来。

接着,图德拉又来到西班牙,对

们的石油必须包租我在西班牙建造的超级油轮运输。”

在产地,石油价格是比较低廉的,贵就贵在运输费上,难也就难在找不到运输工具,所以石油公司也满口答应,彼此又签订了一份意向书。

由于图德拉的周旋,阿根廷、西班牙和中东国家都取得了自己需要的东西,又出售了自己亟待销售的产品,图德拉也从中获取了巨额利润。细细算起来,这项利润实质上是以运输费顶替了油轮的造价。三笔生意全部完成后,这艘油轮就归他所有。有了油轮就可以大做石油生意,图德拉终于梦想成真了。

这个故事可以给我们很多启迪。

所谓生意的成功、财富的积累,并不是只顾实行自己的构想,而是巧妙地运用他人的智慧和金钱来创造自己的一番事业和财富。

图德拉没掏一分钱,便拥有了一艘油轮,这是因为他深谙“借”的奥妙,善于“借鸡生蛋”,靠自己的“借”功,走上了发财之路。

法国著名作家小仲马在他的剧本《金钱问题》中写过这样一句话:“商业,这是十分简单的事。它就是借用别人的资金。”

很少有富人不是白手起家的。世界上有许多巨大财富的起始都是建立在借贷之上的。很多事实证明,聪明的赚钱者充分了解并能利用借贷。富人之所以能够成功,是因为他们深谙“借”的力量。

(摘自《生活理财网》邹华英 / 文)

防守  
是今年理财  
首要策略

过去的虎年,各类市场可谓精彩纷呈:黄金、白银价格持续走高,资本市场结构性机会频频闪现。而到了兔年,理财市场却越来越让人捉摸不透,一方面是通胀居高不下,货币政策紧缩强烈,另一方面经济依然呈现较高增长速度,以美国为代表的欧美经济体出现明显复苏迹象,在这样的复杂背景下,今年如何进行投资理财呢?三峡工行亚广财富管理中心副行长、国际金融理财师杨静近日接受记者专访,阐述了她的兔年理财攻略。

## 风险控制是首要

杨静分析,今年的理财市场非常复杂,各类市场的不确定因素很大。虽然欧美经济体的经济增长强劲,但国内经济形势反映出来的问题却左右着政策的制定,并对经济增长发挥着至关重要的影响。而政策对经济的作用有多大,这种持续性的严厉的政策,是否能促使整体国民经济回到一个正常的轨道上,还需要观察。

她认为,在这种情况下,我们在进行理财时,应该以静制动,将资金安全放在第一位,在保证资金安全的前提下对资金进行因时因地的配置。在形势不明朗时,在理财策略上应以防守为主,不可盲目出击,否则可能出现较大的失误。

## 资产组合是基础

说到理财,其实无论在什么时候,资产的配置都是一项最基础性的工作,任何一款产品都不可能满足所有的理财需求,因此,为了实现不同的理财目标,我们必须对不同的产品进行合理的配置。

“但是,资产的配置不是一成不变的,它不像麦当劳餐厅里的快餐食品对食材制定严格的搭配比例,理财资产如何配置应取决于不同的对象和不同的时间,也就是要因人而异、因时而异。”杨静说。

所谓因人而异,也就是在理财时,我们必须了解自己的理财目标、风险偏好和财务状况,根据自己的实际情况在理财师的帮助下对资产进行有效配置,实现资产的保值增值;所谓因时而异,即我们在对资产进行布局后,还要根据市场的变化和生命周期的规律,对资产配置进行调整,譬如在资本市场面临较大发展机遇时,在自己的风险承受能力可承受的范围内可适当提高风险产品的配置比例;而当市场显露出较大的整体风险时,应立即降低风险产品的配置比例,增加稳定收益产品的比重。

## 产品选择是关键

在楼市调控、股市调整、CPI攀升和国内紧缩政策频出的大背景下,投资市场可谓前景难测,虽然存在一定的阶段性结构性投资机会,但如果市场没有出现整体性上涨,作为普通投资者将很难把握住其中的机会,杨静因此认为,在产品配置上应顺应趋势,以稳健型的产品为主,在资产组合中,应以存款、国债、银行理财、分红保险作为主打产品。

(摘自《三峡晚报》王红玉 / 文)

